



扫码看本报报道  
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报

2019年5月25日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/杨诚 美编/胡万元 校对/苏亮

# 美国国务卿大放厥词:让信息在华为网络上流通将造成很大风险 我外交部驳斥:美国政客煽动意识形态对立不合逻辑

针对美国国务卿蓬佩奥称让信息在华为网络上流通将造成很大风险,外交部发言人陆慷24日表示,美国政客编造谎言试图煽动意识形态对立。坦率地讲,这完全不合逻辑。放眼世界,意识形态分歧并不必然妨碍国家间的经贸、产业、科技合作。”

在当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿蓬佩奥昨天接受采访时表示,华为公司与中国共产党和中国政府有很深的联系,让美信息在华为网络上流通将造成很大风险。在被问及是否有证据证明华为设备存在间谍问题时,蓬佩奥称,只要把信息交给中国共产党,实际上就构成了风险。美正让更多国家和公司理解华为的风险。蓬佩奥还指责华为创始人任正非近期发表的言论并没有说实话,称他是“撒谎者”。中方对此有何评论?

陆慷表示,一段时间以来,个别美国政客一再制造有关华为公司的谣言,但始终拿不出各国要求提供的确凿证据。美国国内也对美方挑起与中国的贸易战、科技战造成的市场动荡、产业合作受阻发出越来越多的质疑。

“这种情况下,这些美国政客不断编造各种主观推定的谎言试图误导美国民众,现在又试图煽动意识形态对立。坦率地讲,这完全不合逻辑。放眼世界,意识形态分歧并不必然妨碍国家间的经贸、产业、科技合作。”他说。

“中美建交40年来,美国两党历届政府不正是一直同中国共产党领导的中国政府一道持续推进、拓展、深化各领域互利合作,并且为美国工商界和消费者带来了实实在在的好处吗?事实上,中美建交之初两国签署的首批政府间合作协议就包括了《中美科技合作协定》。”陆慷说。

“另一方面,不管是‘棱镜门’事件也好、阿尔斯通事件也好,都让世人看清,所谓意识形态的趋同,也并没有妨碍美国对自己的盟友采取各种不正当的手段。”他说。“至于美国有些人对华为负责人的言论,”陆慷说,“华为创始人任正非先生接受记者采访时将近两万字的翔实问答实录,在中国国内外都引起了广泛好评。现在对他仍有质疑的,恐怕真的只是个别政客。”

■据新华社

## 图片·新闻



### 奋勇向前

5月24日,沅水河道县梅花镇贵头村段水域,龙船队员在练习划龙船。端午临近,该县各龙船队积极筹备,迎接端午节湖南省传统龙舟赛(道县站)比赛。道县是湖南省的“龙舟之乡”,2006年被列入湖南省非物质文化遗产名录。

何红福 杨义远 摄影报道

## 湖南召开会议传达学习习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上重要讲话精神 以湖南的高质量发展为中部崛起作贡献

本报5月24日讯 今天上午,省委召开省级领导干部会议,传达学习习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上重要讲话精神。省委书记杜家毫主持会议并传达了习近平总书记的重要讲话,强调要全面把握发展机遇与挑战,立足“一带一部”战略定位,大力推动制造业高质量发展,深入实施创新驱动开放崛起战略,坚决打好三大攻坚战,以湖南的高质量发展为中部地区崛起作贡献。

杜家毫指出,习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话,充分肯定了中部地区经济社会发展取得的显著成就,深刻分析了中部地区崛起面临的新挑战,并对推动中部地区高质量发展提出了八个方面的明确要求,指导性、针对性很强,既是对中部地区崛起的精准把脉,也是湖南对接融入国家战略、推

动高质量发展的重要遵循。全省上下要把学习贯彻习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记对湖南工作的重要指示要求结合起来,找准湖南发展的历史方位和工作路径,努力在新一轮中部地区崛起中走在前列。

杜家毫强调,要以推动制造业高质量发展为引领,提升我省产业实力和综合竞争力。按照“巩固、增强、提升、畅通”的八字方针,持续深化供给侧结构性改革,突出智能制造这个核心,推动钢铁、有色、食品加工等传统制造业进行数字化、网络化、智能化改造,大力发展现代农业,严守耕地红线和粮食安全底线,推动农业产业化、机械化、规模化、科技化发展。

杜家毫强调,要立足“一带一

部”战略定位,坚定不移推动创新引领开放崛起。发挥湖南科教、文化等比较优势,以科技创新推动全面创新。

杜家毫指出,打好三大攻坚战,既是推动崛起的具体实践,也是实现崛起的重要基础。要突出地方政府债务、信访维稳、安全生产、网络安全等重点领域,确保社会大局安全稳定。要坚持生态优先、绿色发展,抓好中央环保督察整改,推动“一湖四水”系统联治向纵深发展,打好蓝天、碧水、净土保卫战,努力实现绿色崛起。要聚焦“两不愁三保障”突出问题,确保如期完成脱贫攻坚任务。要结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,树牢立党为公、执政为民的理念,着力保障和改善民生,让人民群众在中部地区崛起中有更多获得感、幸福感、安全感。

■记者 贺佳

## 链接

### 特朗普宣布援助美农民160亿美元,中方回应

针对有美国联邦参议员称,美国总统特朗普宣布对美国农民提供新一轮160亿美元援助,但美国许多农民仍濒临破产一事,外交部发言人陆慷24日在例行记者会上说,对美国农牧行业从业者遇到的问题,中国的同行们也深表同情,但责任不在中方。陆慷说,长期以来,中美两

国在包括农业在内的广泛领域开展了良好的互利合作,给双方业界和广大消费者都带来了实实在在的好处。在包括农业等相关领域,两国业界也都保持着友好的关系。“对今天美国农牧行业从业者遇到的问题,中国的同行们也深表同情。”

■据新华社

## 评论

# 在中部崛起中实现湖南高质量发展

## ——论学习贯彻习近平总书记在推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神

在5月21日召开的推动中部地区崛起工作座谈会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对促进中部地区高质量发展、推动中部地区崛起再上新台阶作出重大部署、提出明确要求。这对包括湖南在内的中部各省干部群众是极大鼓舞鞭策,为我在中部崛起中实现高质量发展指明了方向。

中原定,天下安。中部地区承东启西、连南接北的区位优势决定了其在全国发展“大棋盘”中具有特殊地位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视中部地区发展,制定了一系列政策文件,引领中部崛起战略实施取得新进展新成效。习近平总书记主持召开的这次座谈会,为新形势下推动中部崛起擂响了催征战鼓,使中部各省迎来了新的发展机遇。

历尽天华成此景。通过持续深入实施中部崛起战略,中部地区步入了发展“快车道”。2018年,中部地区经济总量、实际利用外资分别占全国的21.1%、58%。尤为重要的是,中部地区的发展进步,更多体现在经济发展和效益上,体现在产业结构优化升级和创新驱动发展上,体现在做实、做强、做优实体经济上。可以说,当前中部地区崛起势头正劲,中部地区发展大有可为。

湖南是中部地区重要省份,在推动中部崛起中实现高质量发展有基础、有优势、有条件。这些年来,湖南牢记总书记殷殷嘱托,围绕“一带一部”定位,紧紧抓住中部崛起战略机遇,着力推动高质量发展,正在加快形成结构合理、方式优化、区域协调、城乡一体的发展格局。三大攻坚战,湖南战战不轻

松,但战战有战果,政府债务总体平稳可控,脱贫攻坚取得决定性进展,污染防治成效显著。着力推进供给侧结构性改革,坚决落实“三去一降一补”,以壮士断腕的决心推进关停并转,倒逼了新旧动能转换。坚持创新引领开放崛起,全面落实“三个着力”,大力发展以精细农业为特色的现代农业,加快建设制造强省,20条新兴优势产业链加速成长,岳麓山大学科技城、马栏山视频文创园、湘江新区、长株潭自主创新示范区、湘南湘西承接产业转移示范区和港口综合保税区等带动作用明显。2018年全省经济总量达3.64万亿元,居全国第8位,中部第3位。在推动中部崛起、实现高质量发展的时代大势下,湖南已站到了新的起点上。

这些成绩,固然令人振奋,但

决没有到沾沾自喜、骄傲自满的时候。在中部崛起中实现湖南高质量发展,既要巩固提升优势,也要清醒认识短板和不足;既要乘势而上,也要增强风险防范意识。尤其面对深刻变化的国际国内形势,面对世界百年未有之大变局带来的不确定因素,必须妥善做好应对各种困难局面的准备,谋定而后动,厚积而薄发,更加主动办好自己的事情。

“备豫不虞,为国常道。”湖南经过多年的发展,尽管不再是过去不沿边、不靠海的“孤岛”,但同外部世界的联系和互动愈发紧密、受到的影响和挑战也愈加复杂。如何适应新一轮科技和产业革命发展新趋势,加快产业转型升级;如何发挥湖南制造业优势,更好承接产业转移;如何把握我国新一轮对外开放新特点,提升开放型经济发展

水平,等等,都对我们提出了新的挑战和要求。在这种情况下,我们稍有松懈、应对不力,就会在激烈的竞争中败下阵来。

事实上,促进中部崛起,对中部各省来说无异于一场同台竞争。去年GDP增速排名全国前10的省份,中部地区占有4席。尽管我省也位列其中,但同经济总量排在前列的湖北比,差距在拉大;同经济总量排在后面的其他中部省份比,优势在缩小。在中部崛起的“友谊赛”中,湖南前有标兵、后有追兵。

“一万年太久,只争朝夕。”面对新的战略机遇,湖南唯有奋勇争先、力争上游,加快推动高质量发展,方能在中部崛起中担当更大作为、作出更大贡献。

(原载于2019年5月24日《湖南日报》一版)